
基礎数学（毎日） — 追加問題の解 2010.7.20（担当：佐藤）

階差数列の性質

� 数列 {an}の階差数列とは bn = an+1 − an で定義される数列 {bn}のことで
ある．

� an = a1 +
n−1∑
k=1

bk

追加問題（問題 9.6 (2)について）数列 {an}の一般項を求めなさい．
1© 階差数列は初項が 1，公差が 1の等差数列である．したがって，

an =0 +
(n − 1){2 × 1 + ((n − 1) − 1) × 1}

2

=
n(n − 1)

2
.

2© 階差数列は初項が 2，公差が 1の等差数列である．したがって，

an =1 +
(n − 1){2 × 2 + ((n − 1) − 1) × 1}

2

=1 +
(n − 1)(n + 2)

2

=
2 + (n2 + n − 2)

2

=
n2 + n

2
=

n(n + 1)

2
.

4© 階差数列は初項が (−2)，公比が (−2)の等比数列である．したがって，

an = − 1 +
(−2) ×

(
1 − (−2)n−1

)
1 − (−2)

= − 1 − 2
3

(
1 − (−2)n−1

)
=

2
3
(−2)n−1 − 5

3

= −
(−2)n

3
−

5

3
.
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